#### 中牟设"潘安"文学艺术创作奖

每年列支100万元奖励基金

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 丁伟)记者从3 月 22 日举行的 2017 年中牟县宣传思想文化工作会上 获悉,中牟县将在宣传思想文化方面动作频频。

为提升党委政府公信力,今年,中牟县将以新闻发布厅的启用为契机,全面推开政府正常的重大信息发布工作,通过一年努力,实现新闻发布工作正常化、常态化、制度化。 今年起,中牟县每年将投入资金800万元,开展"双

今年起,中牟县每年将投入资金800万元,开展"双 优""双带"文化惠民工程,这是中牟史上投入资金最多、 规模最大、活动次数最多的文化惠民工程。下一步,中牟 县将按工作计划,将此项工程全面铺开。

中牟县将以"潘安"文学艺术创作奖的评选为手段,助推中牟优秀产品、优秀作品、优秀演出不断涌现。目前,中牟县出台了关于设立"潘安"文学艺术创作奖暨优秀传统文化传承奖的意见,县财政每年将列支100万元作为奖励基金,进一步鼓励文学艺术创作。

今年,中牟县还将开展"出彩中牟"系列文化活动,共 涉及14大项41小项的主题活动。

### 上街区启动党员志愿服务活动

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张馨元)2017 郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典下月将在上街机场举行。上街区近日启动"我为郑州航展出份力"党员志愿服务主题活动,号召党员志愿者发挥先锋模范作用,积极参与和支持郑州航展。

本次党员志愿服务活动从3月下旬开始,至5月1日结束。活动主要包括4个主题活动:开展"我是航展宣传员"志愿服务活动,通过发放资料、微信分享、网络推广等形式推介本次航展的全方位信息,增强上街区的社会认知度和美誉度;开展交通文明志愿服务活动,组织党员志愿者配合公安交警、协管员维护交通秩序,开展"非机动车规范停车"宣传教育和"文明驾车"实践活动,倡导行车礼让风气;开展清洁城市志愿服务活动,号召广大党员在展馆、广场、车站等公共场所,以"宣讲、劝阻、捡拾、监督"为重点,积极开展环境保护活动和"卫生清洁日"义务劳动,清洁城市环境;开展平安上街志愿服务活动,号召全体党员积极参与社区治安防范,发现问题及时反馈处理。除党员外,上街区欢迎广大群众到所在社区报名,参加本次志愿服务活动。

#### 杜甫诗歌文化节4月2日启幕

本报讯(记者成燕通讯员肖航)记者昨日从巩义杜甫故里景区获悉,为缅怀纪念诗圣杜甫,由巩义市委、市政府主办的第三届杜甫诗歌文化节将于4月2日~9日在该景区举办。

本届杜甫国际诗歌文化节以缅怀纪念杜甫、传承杜诗文化、弘扬诗圣精神为主题,将举行拜谒纪念诗圣、音乐诗会、诗歌论坛、杜诗书画展、摄影展、旗袍秀、诗朗诵、诗歌创作征集、大学生诗歌节、唐朝真人秀及"月是故乡明悠悠河洛情"文化庙会等十余项活动。

此外,届时游客还可观看杜甫文化爱好者创作的杜甫 诗意画、杜甫行迹图等诗书画作品展及唐诗艺术油纸伞、 扇面工艺、剪纸艺术、根雕、奇石展演。在享受文化盛宴的 同时,具有浓郁地方色彩的文创产品、饮食文化也可体验。



#### 新郑市双管齐下治理大气污染

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 唐春 孙晓丹)记者 昨日从郑州市大气办获悉,在大气污染治理工程中, 新郑市围绕道路扬尘这一重点,通过联合执法加大整 治力度,同时配以"清洁城市"行动,取得明显效果。

新郑市境内,有G107、S321、S323、S102、S103 等多条国省道贯穿,过境重型货车超载超速多、泥土撒漏多,不但造成路面损坏严重,同时产生大量 扬尘。为有效解决道路扬尘污染严重的突出问题,该市协调力量,组织交运、交警、特警、城管执法和 属地政府等多部门统一行动,在5条国省道上设立 道路扬尘治理检查站点。各部门分工开展24小时 不间断联合执法整治,市督导组对各部门履职情况 进行督察。执法过程中,检查站点对未采取有效措 施、措施不到位的运输车辆,按照相关规定给予批 评教育、警告乃至处罚。2月份以来,该市共查处严 重违法货运车辆78辆次,有效地打击了过境货车 道路扬尘污染问题。

同时,在每周的"清洁城市"行动中,该市坚持市容市貌整治和城乡接合部整治相结合、日常清扫与清洗相结合,突出街道、树木、隔离栏、绿化带、路沿石等的清扫清洗,不仅进一步提高了市民的环保意识,城市也越来越干净清洁。

## 荥阳市多举措防治市区扬尘

本报讯(记者 史治国)昨日,记者从荥阳获悉, 为改善城区环境质量,减少大气扬尘污染,实现大气 环境质量稳定,荥阳市采取多项措施对市区大气污 染进行防治。

加大机械化清扫频次。为有效应对大气扬尘, 荥阳市加大机械化清扫力度,对市区主次干道机械 化清扫由一日两次增加到一日五次,并采取人工清 扫和机械清扫相结合的方式,加大机械化清扫面积, 有效降低道路扬尘污染。

严格落实"以克论净"环卫作业标准,细化净化保洁质量。从精细处入手,结合管理工作实际,按照"五净五无"清扫保洁要求和"双十"标准,对城区慢车道、步行道、边角侧石、树坑、墙角等,采取人工补充清扫。

加大市区洒水力度。安排喷雾车、抑尘车、洒水车、洗刷车等车辆对市区主次干道进行不间断洒水降尘作业,并组织环卫工人做好各自责任区域的保洁工作,最大限度降低道路扬尘污染。



本报记者 张 立 文/图

阳春三月,乍暖还寒。新密市袁庄乡乱石坡村的山冈上一片新绿,浓浓的油菜花香夹杂着泥土气息弥漫于群山沟壑之中。有谁能想到,这近千亩油菜,今年是第一年开花。

乱石坡村是省级贫困村,地处新密城区北部山区,境内青山连绵,错落分布,景色秀丽。2015年10月,郑州市农科所派来工作队帮助村民脱贫致富,任村党支部第一书记的赵伟涛从农科所引进优质油菜种子,去年带领村民种下近千亩油菜,今年是第一年开花。

乱石坡村委会主任赵英边走边向记者介绍:"油菜籽榨油,油菜花观赏,穷了多少辈儿的乱石坡即将走向富裕。"这位女主任每天都和村干部到油菜地查看,她说,这是他们村1000多

口人的希望。

在村里新开张的农业合作社,工作人员正在调试刚刚安装完毕的榨油设备,赵英说:"前几天,省农科院油菜种植专家到村里实地考察,说这是目前郑州地区种植面积最大、长势最好、营养最丰富、出油率最高、被专家肯定的甘蓝型油菜。"省农科院与村里签署合作协议,将村里确定为新品种优质油菜种植基地。

聊起村庄发展思路,赵伟涛胸有成竹:按照农村一二三产业融合发展、农业主体功能划分的思路,全村农业产业体系分为五个部分,即大田景观种植及农产品加工区、品种果树休闲采摘区、设施农业特色种植及农耕文化体验区、小杂粮种植与畜牧养殖生态循环农业区、村落花田花

海观赏及农家乐服务区。预计到2019年底,全村将建成集休闲观光居住、亲子教育活动、农业科普教育、拓展培训等为一体的乡风淳朴、乡情浓郁的生态文明村。

为了发展乡村旅游,村里建成了环绕山坡的赏花步道,步行一圈将近三个小时,山路两边鲜花满地,错落有致,是都市近郊赏花的理想去处。此外,乱石坡村还有100多亩稀有品种果园,今年即将挂果。村委会还组织村民精心评选出十几户农家巧手厨师,为游客准备小米干饭、野菜手工面条等农家美食。

最后,赵伟涛委托本报向社会各界发出邀请:乱石坡的油菜花将于清明节前后进入盛花期,探花路线为郑少高速新密东站向北7公里乱石坡村。

# 拜祖大典现场筹备基本到位

即将进入预演彩排



本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 时凯 文/图)记者昨日从新郑市了解到, 目前,拜祖大典现场筹备工作基本到位, 接下来将细化具体未尽事宜,确保预演、 彩排如期跟进。

在大典主会场和黄帝故里景区周边,记者看到各组工作人员紧张有序地按照施工要求,对大典会场各项设施进按整修、装饰,对周边环境道路进行优

根据日报告统计,黄帝故里拜祖大 典现场各项整修工程基本到位,正在查 漏补缺。拜祖主通道第一次深层清洁已 经完成。舞台两侧"金龙"正在整修喷漆



中,新闻记者台完成90%,4个电子屏幕架子已经完工,大祈福树正在整修,小祈福树全部到位,3个媒体玻璃房整修细节扫尾中。现场组抽调120名工作人员培训中。1300名志愿者已经按照模块化管理,责任到人,分配至29个区域。9项仪程组培训完毕,人员分工到位,开始

正式排练。

预计25日后,丁酉年黄帝故里拜祖 大典主拜会场将全部完成,接下来便是预 演、彩排等工作。今年,拜祖大典方方面 面将更加注重体现历史文化厚重,尤其是 突出黄帝文化与中华传统文化,以彰显世 界华人一家亲。

## 千年巩义白瓷"重生" \*据识记者 覃岩峰 通讯



手艺工人制作白瓷

员 贺保良 文/图)作为唐代"南青北白"的代表性窑口之一,巩县窑白瓷几经兴衰终于获得"重生"。日前,由中国传统文化和传统工艺发展工程手工艺术工作委员会和巩义市人民政府主办的"巩义白瓷振兴与创新发展新闻发布等家鉴评会"举行,来自全国各地的手工艺术及陶瓷类专家学者,一起见证了沉寂千年巩义白瓷的新风采。

巩县窑是对市区东约5公里的白河两岸一系列窑址的统称。 巩县窑白瓷胎质坚实细腻,釉色洁白匀净,是唐代"南青北白"的 代表性窑口之一,在中国陶瓷界 具有很高知名度,是中华文明和 世界文明的珍贵历史遗存。为了 重现巩义白瓷往日辉煌,巩义市 启动了"巩义白瓷创新发展工



现代工艺白瓷精品

程",以巩义市龙福手工艺品有限公司为龙头,对巩义白瓷这一具有地区特色的文化标识,在其工艺失传数百年后,进行了抢救式挖掘、创新式发展,制作出了一批白瓷精品。

## 具区谏谚

## 二里岗街道实施大清洁行动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)二里岗街道办事处强化监督检查和责任追究,把"双迎攻坚"工作与绩效考核、岗位目标责任制考评结合起来,连日来,全员上岗开展大清洁行动。

该街道动员组织网格、社区力量,做到全方位、立体式,不留死角、不留盲区,彻底清除城市扬尘污染物。先后清理小广告8000余处,规范非机动车停放800余辆,推动辖区环境质量改善。

#### 杜岭街道清理辖区散煤

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣)3月22日,金水区杜岭街道办事处张砦街社区网格长在排查中发现一住户购买了1000块煤球。工作人员立即对其宣传相关规定,经过协商取得该住户同意后,帮助其清走了煤球。

据了解,杜岭街道7个社区共统计有散煤住户110户,目前已清理散煤住户80户。对尚未清理的散煤住户,工作人员将继续宣传气代煤、电代煤等清洁能源的作用,告知散煤清理后可以申请补贴的政策,鼓励他们及时清理散煤,使用清洁能源。

#### 龙湖街道举行安置区消防演习

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 崔巍) 日前,郑东新区 龙湖办事处联合龙湖派出所、物业管理公司在龙兴嘉苑 举行消防安全演习。

活动中,工作人员通过悬挂条幅、现场讲解、发放消防宣传手册等形式向居民宣传了如何用好火、用好电及其他家用电器,并向居民普及消防安全知识、火灾的预防和逃生要点。此外,物业管理公司的保安人员还接受了消防培训,现场进行消防器具的使用和演练,取得良好效果。

## 中原区社工团队开展特色服务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李斐 师志磊)3月23日,中原区的社工志愿者走进五一公园,用他们各自团队的特色服务为游园老人传递温暖和爱心。

23日上午,中原区五大社工组织龙腾社工、德佑社工、孝爱天使、商都社工、益善行等带领各自团队,在五一公园设立咨询服务台并拿出了各自的特色帮扶项目。

德佑社工带来"社区儿童防侵犯宣传项目",他们把儿童防拐骗、防意外伤害、防遭遇性侵犯作为项目主题,现场发放宣传资料,开展宣传活动。据该组织负责人介绍,他们开展"护苗行动",将走进社区、校园等场所,实施儿童防性侵、防拐骗、防校园暴力、防灾害、防意外等"五防"宣传,对儿童进行安全教育。

商都社工现场展示了他们近年来义务帮扶,关爱贫困儿童的项目成果。该社工组织经常性组织志愿者捐资捐物,购买学习用品,送到山区小学。

#### 惠济区积极预防草履蚧虫害

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 桂斌)草履蚧是早春危害杨树的主要害虫。记者昨日从惠济区获悉,该区高度重视该害中防治工作,已采取多项措施开展防护。

冬春之交是草履蚧防治的最佳时段,惠济区对草履蚧常发区域进行全面调查,对潜在发生区进行排查,掌握虫情动态;及时发布预警信息,及时开展预防工作,强化防治技术普及宣传,让农户掌握防治时间和方法;开展科学防治,突出一个"早"字,抓住草履蚧若虫上树之前用粘虫毒胶带阻隔防治,辅之药剂防治,有效控制虫情发展蔓延。

今年惠济区林业部门组成400多人的防治队伍,深入沿黄林带开展防治工作,防治作业面积400余亩。下一步,惠济区林业局将安排人员定期清除掉堵塞在阻隔环及树下的若虫并集中除治。对于已上树的若虫,抓住时机采取药物喷洒或人工地面防治。

#### 校园小记者"加盟"城管执法

本报讯(记者党贺喜通讯员 杨鑫磊 白鹏飞)对那些把目标瞄准中小学生的违法流动商贩,如何根治才有效?近日,金水区北林路城管执法中队尝试让校园小记者"加盟"联合执法。

城管执法中队的负责人告诉记者,校园周边的流动商贩售卖的多是"三无"食品。让小记者参与执法,直观而形象地加大对学生们的宣传引导力度,塑造他们的自我保护意识。商贩生意不好做,自然就散了,学校周边环境也就整洁干净了。

马李庄小学的校报小记者对加入城管执法队伍很兴奋。执法队员张磊对孩子们说:"小朋友,这小贩们一边接钱一边做吃的,手上有油就在围裙上随便蹭蹭,你说这东西干净不?"有了小记者的帮助,疏散学生的工作达到事半功倍的效果。一会儿工夫,校园周边的环境卫生就恢复了整洁。

养老机构"牵手"街道社区 打通养老服务"最后一公里"

# 二七区力推社区综合养老服务项目落地

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 关江娜)3 月22日,二七区9家养老机构负责人和7个街道社区的代表,参加了一场特殊的"相亲会"——二七区首届社区养老服务展示推介会。会上,养老机构逐个上台,介绍自己的优势和特色,街道和社区代表对比选择后,寻找自己的"意中人","牵手"成功后,双方将合作打造10个养老服务中心试点。

据介绍,本次推介会由"温暖二七"专责领导小组办公室主办,二七区民政局养老服

务中心承办,旨在通过本次推介,进一步推广 社区养老服务模式,搭建养老机构、社会组织 与街道和社区对接平台,尽快推进"温暖二 七"社区综合养老服务项目落地,使社区养老 服务惠及二七辖区广大老人。

参加推介的9家机构是二七区民政局养老服务中心在自主报名、镇办推介和前期邀请的众多单位中经过资质认证、实力考察、服务口碑调研等程序,综合甄别、筛选后产生的。本次展示推介活动的目的是实现三个对

接:养老机构与街道社区对接、服务与需求对接、政策与市场对接,打通养老服务的"最后一公里",推动"温暖二七"特色养老服务模式不断发展。

会上,郑州市爱馨养老集团、郑州市馨家苑社区服务中心等9家养老服务机构和社会组织分别展示推介了机构情况、服务优势、合作意向及试点打造计划,推出了社区一站式综合养老、社区医养结合服务、居家养老信息服务平台等多种服务模式。

据了解,社区综合养老服务项目作为"温暖二七"建设"八大行动"中"孝老关爱行动"的重要组成部分,主要是依托现有社区综合用房,建设"颐养安居中心一普惠照料中心一托老驿站"梯次型养老保障网,全面推进"机构养老一社区养老一居家养老"多层次养老服务体系建设;通过设置社区小厨房,重点解决好高龄、独居、残障等老年人最困难的"一碗餐"问题;积极探索"智慧养老"新模式,让老年人分享科技发展带来的快捷与便利。

2017年,二七区计划新建10个养老服务中心试点,计划上半年完成项目调研、评估论证、选址、基础建设、功能配套,下半年进行试运营,总结经验、模式推广。本次"相亲会"牵手成功后,试点单位将和养老机构联合建设养老服务中心。